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ВИВЧЕННЯ   ДОСВІДУ  РОБОТИ  ВЧИТЕЛЯ  ІСТОРІЇ  
ЗОШ І-ІІ ст. с.ХМЕЛІВКА
ЦИЗЯ ЄВГЕНА ЄВГЕНОВИЧА
Цизь Євген Євгенович закінчив у 1989 р. Луцький. державний педагогічний інститут ім. Лесі Українки історичний  факультет і здобув спеціальність вчителя історії та суспільствознавства. Працює вчителем історії та правознавства в Хмелівківській ЗОШ І-ІІ ст. з 1985 року. Педагогічний стаж 37 років. За підсумками атестації йому було підтверджено  кваліфікаційну категорію «Спеціаліст Вищої категорії» та присвоєно звання «Старший вчитель»
ТЕМА ДОСВІДУ: Виховання патріотизму на уроках історії шляхом використання інтерактивних засобів
МЕТА ВИВЧЕННЯ ДОСВІДУ: вивчити сучасні підходи до організації навчання учнів історії, які застосовує вчитель в процесі своєї роботи з метою виховання тапріотизму та національної принадлежності учнів, виявити елементи новизни для популяризації серед вчителів школи.
СУТЬ ДОСВІДУ: доцільність використання краєзнавчого матеріалу, інтерактивних засобів  на уроках та в позакласній роботі, їх ефективність і сучасність, сприяння розв’язанню основних навчальних, виховних та розвиваючих цілей програмового матеріалу. Вирішення даної проблеми сприяє формуванню патріотизму, вихованню любові до рідного краю, громадянської самосвідомості,  збереженню звичаїв і традицій українського народу.

ТЕРМІН ВИВЧЕННЯ ДОСВІДУ: 01. 09. 2017р. – 20. 02. 2019р.р.
І. ПІДГОТОВЧИЙ ЕТАП
1. Провести співбесіду з вчителем по темі  її  досвіду. Накреслити основні етапи його вивчення.
Вересень, 2017р. Завуч школи.

I.
Ознайомитись з системою роботи вчителя.
Переглянути шкільну документацію: календарні плани, класні журнали, поурочні плани, учнівські зошити. Відвідати епізодичні уроки історії (за вибором вчителя). Провести їх обговорення.
Вересень - жовтень, 2017р. Завуч школи.

3.
Провести співбесіду по розроблених вчителем дидактичних матеріалах кабінету. Ознайомитись з тематичними  папками, науково-популярною і методичною літературою,  що наявна в кабінеті та з картотекою домашньої бібліотеки.
Листопад, 2017р.Дирекція школи.

4.
Рекомендувати до опрацювання додаткову методичну літературу.
Листопад-грудень,2017р. Завуч школи

5 Забезпечити накопичення та збереження  матеріалів  досвіду в шкільному методкабінеті та сайті школи:
· розробок окремих уроків;
· розробок системи уроків і виступів на педрадах, конференціях;

· витупи на семінарах;

Січень, 2018р. Цизь Є.Є.
II.
ВИВЧЕННЯ ДОСВІДУ
1.
Обрати систему уроків для вивчення.
2018-2019р. Цизь Є.Є.
2.
Робота в школі.
Спостереження системи уроків етики з теми «Етика взаємин у світіХристового вчення» в  6 класі    
 з метою вивчити  

· рівень засвоєння  фактичного матеріалу, самостійності учнів, вміння встановлювати причинно-наслідкові зв'язки під час аналізу та оцінки фактів і подій.
· Форми  і методи, які стимулюють пізнавальну активність і самостійність учнів.
-   рівень навчальних досягнень обраної теми (тематичне оцінювання).

3.
Відвідати систему уроків з правознавства  в  9-му класі по темі 

«Неповнолітні як субєкти правовідносин»

Мета: вивчити рівень засвоєння фактичного матеріалу, самостійності  учнів, вміння встановлювати причинно-наслідкові зв'язки під час аналізу, використовувати краєзнавчий матеріал.

                                                            Січень-лютий , 2019р  Цизь Є.Є. Завуч школи
4.  Співбесіда та самоаналіз проведення системи уроків з теми «Де відбувається історія. Історія України в памятках» в 5 класі.

Мета: організація навчальної діяльності на уроці, використання краєзнавчого матеріалу, формування ключових компетентностей учнів.   
                                                                 січень, 2019р  Цизь Є.Є. Завуч школи

5.
Проаналізувати   рівень   навчальних   досягнень   учнів   5-8   кл.   та   рівень навчальних   досягнень   випускників   9   кл.   під   час
державної   підсумкової  атестації з історії України за 2017- 2018 н.р., І семестр 2018-2019 н.р.
Травень-червень, 2018р., січень 2019р  Завуч школи

6. Провести  підсумовуючу  співбесіду  з вчителем  по  підготовці опису досвіду під кутом зору визначеної проблеми в такому розрізі:
· Доцільність   використання інтерактивних засобів   на уроках історії. 
· Різні форми роботи, що використовує вчитель.

· Процедура  оцінювання (мета, критерії,  спосіб доведення  до  відома учнів очікувань вчителя).

· Роздатковий  матеріал та його види для учнів на уроках історії.
· Конспекти епізодичних уроків або системи.
· Список використаної літератури.
· Інтернет-ресурси, якими користується вчитель неа уроках
Листопад-грудень,2018р. Завуч школи
III. УЗАГАЛЬНЕННЯ ДОСВІДУ ВЧИТЕЛЯ
1.
Систематизувати зібраний матеріал.
Січень 2019р.        Завуч школи
2.
Опис досвіду. Підготовити анотацію досвіду.
Березень  2019р.
 ІУ. ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ
1.
Схвалений досвід занести в картотеку кращого досвіду методкабінету школи.
Березень,  2019р.
2.
Творчий звіт вчителя.
Лютий 2019р.

Зміст досвіду
«Оглядаючись в минуле – зніми капелюха, 
заглядаючи в майбутнє – засукай рукава»
Давня мудрість
У наш час, коли Україна в небезпеці, коли її землі топче важкий чобіт російського окупанта, коли наша батьківщина стікає кров’ю, коли нівелюється приналежність людини до певної нації, виховання справжнього патріота набуває особливо важливого значення. Виховуючи в учнів любов до рідного краю, ми, вчителі, формуємо  гідне  майбутнє нашого народу.

У наш буремний час питання національно-патріотичного виховання, як ніколи, надзвичайно актуальне.

Тому нам, вчителям,  необхідно  проводити систематичну й ненастанну роботу в цьому пріоритетному напрямі – на уроках і поза ними. Саме тому методичною проблемою вчителя історії Цизя Євгена Євгеновича є «Виховання  патріотизму та національної свідомості  на уроках історії шляхом використання інноваційних технологій». Робота над цією проблемою сприяє  побудові індивідуальної траєкторії розвитку здібностей учнів, оскільки дає змогу розкрити навчальний матеріал  цікаво, багатогранно,  по-сучасному та не втратити зв’язку з минулим, бо без любові до Батьківщини, готовності примножувати її багатства, оберігати честь і славу, а за необхідності – віддати життя за її свободу й незалежність, людина не може бути відданим громадянином своєї держави.

Викладання історії в школі вимагає від учителя сьогодні творчого підходу, особливо у виборі методичних прийомів і засобів, наочного матеріалу. Сьогодні кожен вчитель історії повинен переорієнтуватися на нові методичні підходи у викладанні предметів суспільствознавчого циклу.

Як показує досвід вчителя Цизя Є.Є. , це і нестандартність схем вивчення тем, логічний взаємозв’язок між поняттями і темою узагальнюючого характеру, в якій це поняття висвітлюється; обов’язкове, на його  погляд, введення в контекст тем краєзнавчого матеріалу; підсилення викладу додатковим дидактичним матеріалом: картами, схемами, картинами, цитатами.

При розробці тем уроків важливе місце займає детальне перспективне календарно-тематичне планування, що дає можливість чіткіше охопити понятійний і фактологічний апарат, згрупувати його за тематичною подібністю, а також скомпонувати раціональну систему вивчення.

Готуючись до розробки розділу уроків вчитель Цизь Є.Є., в першу чергу, вивчає вимоги програми, у комплексі аналізує структуру, зміст тексту параграфів, розділу. Перед вивченням тієї чи іншої теми складає план її вивчення , де вказує: кількість уроків на її вивчення, дату початку вивчення теми і дату тематичного оцінювання. Потім розділяє узагальнюючу тему на підтеми. До кожної підтеми ставить проблемне питання, яке вирішується в ході уроку, визначає форму проведення (дискусія, ″круглий стіл″, інтегрований урок тощо), а також вид узагальнення для кожного рівня.

Основним  потенціалом для організації ефективного патріотичного виховання на уроках історії у вирішенні стратегічних суспільних завдань (підготовки учнів як майбутніх громадян вільного демократичного суспільства та патріотів своєї країни)  вчитель  вважаю:

· громадянознавчий зміст (політичні, правові знання, знання основних соціально-економічних процесів у суспільстві, основних історичних і культурних досягнень України і світової цивілізації тощо);

· виховні можливості уроків історії, на яких відбувається формування базових цінностей громадянського суспільства, утверджується діяльнісний аспект навчально-виховного процесу;

· активні та інтерактивні методики, що сприяють формуванню навчальних і громадянських умінь і навичок учнів, умінь і ціннісних орієнтацій учнів як патріотів своєї Батьківщини  

Для цілісної реалізації мети та завдань патріотичного виховання учнів Цизь Є.Є. спрямовувує організацію навчально-виховної діяльності школярів на:

–
забезпечення максимального використання виховного потенціалу шкільного курсу історії через персоналізацію навчальних курсів, вивчення історії повсякденності народів України; 

–
організацію краєзнавчої пошуково-дослідницької роботи для забезпечення духовної єдності поколінь, прищеплення кращих моральних чеснот української нації (працелюбності, прагнення до свободи та справедливості, готовності  до захисту Батьківщини).  

Здійснюючи патріотичне виховання на уроках історії України, він намагаюся  формулювати виховну мету уроку максимально конкретно й зрозуміло. 

Для того, щоб спрямувати хід уроку у напрямі патріотичного виховання учнів,   дотримується такого загального алгоритму  діяльності:

–
формулює ключові проблемні питання патріотично- громадянознавчого змісту, навколо яких можна організувати обговорення на уроці;

–визначає завдання уроку (результати, які очікує отримати вчитель) з патріотичного виховання та вирішую, якими методами краще скористатись у цьому випадку.  

Вершиною патріотичного виховання є усвідомлення себе громадянином України. 

Тому основними напрямами патріотичного виховання на уроках історії повинні бути :

· ставлення до держави (державо-патріотичне виховання, орієнтоване на соціальні інтереси, патріотизм, почуття відданості);

· ставлення до суспільства (громадянське виховання, орієнтоване на виховання соціальних якостей особистості – громадянськості, поваги до закону, соціальної активності і відповідальності);

· ставлення до культури (повага  до культурних цінностей і досягнень, виховання духовності, національної самобутності);

· ставлення до своєї особистості як унікальної цінності .

Вчителю надані широкі можливості для формування громадянської та національної свідомості молоді. Благодатними в цьому напрямку є багато тем з програмного курсу історії України. Наприклад, теми, які вивчаються у 8 класі.

Ці уроки є надзвичайно емоційними, хвилюючими. Тут є можливість розкрити таку  людську якість, як самопожертва в ім’я держави та нації.                                                                                                                                                                                                                                                       Застосування інтерактивних форм уроку збагачує не тільки учня, а й вчителя, розширює його методичний інструментарій, стимулює пошук, ініціативу, змушує його йти в ногу з часом. Метою застосування інноваційних технологій навчання є формування мотивованого інтересу до історії, створення умов для розвитку особистості, , взаємодії, до спільного вирішення загальних питань. Завдання полягає в тому, щоб зробити кожен урок цікавим, захоплюючим і домагатися того, щоб він розвивав пізнавальний інтерес, спонукав учнів до активної участі в навчальному процесі.

Під час проведення різнопланових уроків  Цизь Є.Є. прагне розкрити перед учнями безмежний світ українського народу, його героїчне минуле, життя видатних діячів України, їхній внесок у розвиток та становлення нашої держави. Такий напрям роботи поглиблює історичну пам'ять учнів, виховує національну значимість, свідомість. Такий процес роботи спрямований на поєднання в учнів загальносуспільного та особистого інтересів. Майже кожен урок з історії України - це урок виховання патріотизму і громадянськості. 8 клас: «Митрополит П.Могила, утворення Києво-Могилянської колегії», «Національно – визвольна війна 1648-1657 рр.», «Б.Хмельницький та його сподвижники», «Переяславська рада 1654 року – возз’єднання чи міждержавний договір?», «Вічний мир та його наслідки» 9 клас: «Національне відродження в Україні поч.. ХІХ ст..», «Кирило- Мефодіївське братство», «Громадівський рух»…. 

     При здійсненні складного процесу патріотичного виховання вчитель поєдную  традиційні методи виховання з інноваційними та практичними заходами.

    Пріоритетну роль  Цизь Є.Є. надає активним методам,  що ґрунтуються на демократичному стилі взаємодії, спрямовані на самостійний пошук істини i сприяють формуванню критичного мислення, ініціативи й творчості. Використовує різноманітні форми роботи як на уроці, так і в позаурочний час, а саме:

1. Інформаційно-масові (дискусії, диспути, конференції, «круглі столи», «усні журнали»). Наприклад, при вивченні теми «І.Мазепа як людина та історичний діяч», Свято українського козацтва та ін.

2. Діяльнісно – практичні групові (групи дослідників-пошуковців, огляди – конкурси): тематичні презентації.

3. Інтерактивні ( гра «Що? Де? Коли?», брейн-ринг), інтерактивні методи навчання («мозковий штурм», «мікрофон», «дерево рішень», «акваріум», «займи позицію» і т.д.)

4. Діалогічні (бесіда, рольові ігри).  Створюються ситуації, коли учні уявляють себе історичною особою і прогнозують свої дії в тій чи іншій ситуації, висловлюють свої позиції.

5. Індивідуальні (індивідуальна робота, творчі завдання).

6. Наочні (виставки, тематичні стенди, історичні бюлетені, фото, відеоматеріал, презентації).

    Давно відома істина, що, нехтуючи минулим, не можна чогось досягнути у майбутньому. Тому, наприклад,  висвітлюючи  історію українського козацтва, намагаєсься підкреслювати найкращі риси козаків: мужність, сміливість, патріотизм, що є дуже актуальним  на сьогодні, Адже, мудрість виходу з різноманітних життєвих, суспільних, політичних ситуацій ми черпаємо з досвіду наших предків, з історії.

      Під час проведення тематичних конференцій, круглих столів, уроків пам’яті, мужності, патріотизму формується невід’ємна ознака національно свідомого громадянина – вірність своєму народові, вірність Україні.

     Як учитель історії, виховуючи глибоке розуміння громадянського обов’язку  в учнів, прагнення захищати свою Батьківщину, Цизь Є.Є. допомагає учням усвідомити свою приналежність до українського народу, частинкою нації, доля якої не повинна бути байдужою сучасному поколінню. Сучасна молодь повинна знати бойові традиції, героїчні сторінки історії українського народу. Тому першочерговим на своїх  уроках є вихованню в учнів любові до рідного краю, його минулого, своїх предків.

         Важливим початком долучення до історії  рідного краю є знайомство з рідним селом,  екскурсії, вивчення історії села; пошукова робота шляхом зустрічей із людьми поважного віку, що є корінними жителями села;  збирання старовинних речей побуту, вишиванок, костюмів, писанок та ін.. Учні знайомляться самостійно або під керівництвом вчителя з матеріалами про видатних земляків, визначають їх місце та роль у розвитку рідного краю, його культури, економіки.

   
Традиційними в школі є заходи:

- години спілкування, бесіди ("Пам’яті вдячні нащадки", "Моя рідна Україна", "Наша Вітчизна –Україна", "Державна символіка Батьківщини", "Твої права і обов’язки", "Патріотизм – нагальна потреба України", "Моя земля – земля моїх предків");

- семінари, «круглі столи», конференції ("У пам’яті світ врятований", "Люблю я свій народ – ціную його звичаї");

- уроки пам’яті, мужності, патріотизму  ("Моє село в роки Великої вітчизняної війни", "Вони у пам’яті людській назавжди залишились…", "Мамо, я повернусь", "Зростаємо громадянами-патріотами землі, що Україною зветься";

-  зустрічі з ветеранами війни,учасниками АТО,  праці та військової служби;

- пошукова робота, проектна діяльність учнів (Проекти «Доля моєї родини в долі України», «Моє село - моя історія жива», «Моя Батьківщина - Україна», "Війна була на всіх одна", «Анкета остарбайтера » (спогади колишніх остарбайтерів )та ін..;

-  волонтерська діяльність;

-  години спілкування ("Я – громадянин і патріот держави", "Я – українець!",

"Можна все на світі вибирати сину, вибрати не можна тільки Батьківщину!").

   
Традиційними в школі є предметні тижні, місячники правових знань і правової пропаганди. 

Значну увагу у свoїй poбoті Цизь Є.Є.пpиділяє участі дітей у міжшкільних змаганнях, навіть якщo pезультат і не пеpемoга, але кoмандний дух загаpтoвується ефективнo. Також учні із величезним задoвoленням пpoявляють активність у пpoведенні пoзауpoчних патріотичних захoдів: 

( «Нащадки козацької слави»;
 ( «Вечopниці на Андpія»;
 ( «Україна – єдина країна»
     Батьківщина без нас обійтися може, ми ж без неї – ніщо. Цю велику істину, на яку звертав увагу В.О.Сухомлинський, повинна розуміти і відчувати кожна дитина.  Саме уроки історії   спрямовані на   виховання громадянської свідомості, гідності та честі в гармонійному поєднанні національних і загальнолюдських цінностей, утвердження ідеалів гуманізму, демократії, добра й справедливості.

Пріоритетне завдання  учителя історії – формування патріотичних почуттів, любові до свого народу, глибокого розуміння громадянського обов’язку, готовності відстоювати державні інтереси Батьківщини.

     Отже, кожен урок історії повинен викликати інтерес до національної історії, культури, мови, звичаїв нашого народу заради виховання справжніх патріотів України.  Тому, одним із шляхів виховання національної свідомості і патріотизму є уроки історії, які починаються з прищеплення молодому поколінню любові до рідного краю, його історії, з виховання відчуття власної гідності та відповідальності за свою Батьківщину.

