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Так звана самостійна робота – це вершки
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Без роботи такого характеру вивчення







математики – майже даремна річ.

Дж. В. Янг 

         Як відомо, гарантією успішного навчання є бажання самого учня навчатися, пізнавати нове. Василь Олександрович Сухомлинський говорив, що розумова праця – це індивідуальний процес, який залежить не лише від здібностей, але й від характеру дитини, і від різних обставин. Тому свою роботу будую так, щоб учень знаходив задоволення від навчання. Дитина повинна бачити позитивні результати своєї роботи. На кожен урок підбираю такі форми, прийоми, методи та засоби, які допомогли б кожній дитині домогтися бажаних результатів своєї праці.

         Працюючи над проблемою “  Розвиток самоосвітньої компетентності учнів шляхом урізноманітнення самостійної роботи ”, намагаюся “не загубити” жодної дитини, даю можливість кожному розкрити себе. За девіз у своїй роботі я вибрав такі мудрі слова “Учень – не посудина, яку треба наповнити, а факел, який треба запалити”.

Найголовніша функція самостійної роботи – формувати в учнів самостійність мислення, розвивати творчий підхід до розв’язування різних проблем, що виникають в процесі вивчення математики, активізувати їх розумову діяльність та ін.. Отже,  самостійна робота відіграє велику роль під час розвитку особистості учня. 

Сьогодні навчання з використанням самостійної роботи стає все більш актуальним. Це пов’язано з такими причинами:

1) насичені програми;

2) великий об’єм змісту теоретичної інформації;

3) обмаль часу для осмислення і закріплення нового матеріалу;

4) виконання програми зі всілякими ущільненнями.

Тому серед методів навчання, які спрямовані на активізацію пізнавальної діяльності учнів, важливу роль відіграє самостійна робота.

 Самостійна робота розвиває в учнів: 

а) кмітливість, ініціативу, творчість, твердість волі, наполегливість і завзяття в роботі, дисциплінованість;

б) сприяє зміцненню знань і навичок, дає можливість поглиблювати й розширювати знання, привчає до роботи з книгою;

в) активізує викладання, надає можливість вчителеві вивчити можливість кожного учня в процесі його роботи, спостерігати й відзначати його сильні і слабкі сторони;

г) полегшує проведення поточного обліку роботи учня.

Організація самостійної роботи значно стимулює процес навчання, сприяє значному покращенню якості математичної підготовки учнів, органічно пов’язує вивчення теоретичних питань з практичною діяльністю. Контроль за виконанням самостійних робіт допомагає в організації тематичного обліку знань, сприяє розвитку мислення учнів.
Працюючи самостійно, учні, як правило, глибше вдумуються в зміст опрацьованого матеріалу, краще зосереджують свою увагу, ніж це звичайно буває під час пояснень учителя або розповідей учнів. Тому знання, уміння і навички, набуті учнями в ре​зультаті добре організованої самостійної роботи, бувають  міцнішими і ґрунтовнішими. 

Навчатись можна не тільки зі слів учителя, не тільки під час ко​лективного розв'язування задач і вправ, а й самостійно. Пропоную учням різні види самостійної роботи.

Одним з видів самостійної роботи  учнів з математики в класі є самостійне вивчення теорії за підручником. Цю роботу організовую як при вивченні нового матеріалу так і при повторенні. Проводиться мотивація, ставиться мета, дається інструкція і система питань, на які кожен учень повинен відповідати. Якщо самостійна робота проводилася на уроці, то перевіряється – різними шляхами: усне опитування, самоперевірка, взаємоперевірка, використання коду перевірки тощо. 

Включаючи у процес навчання самостійну роботу з підручником, дбаю про те, щоб освоєння учнями кожного її нового виду було підготовлене в ході попередніх занять. При цьому предметом особливого піклування з боку вчителя є намагання працювати так, щоб учні не  зупинялися на досягнутому, а поступово оволодівали іншими знаннями, які вимагають від них дедалі вищого ступеня самостійності.

Завдання вчителя полягає в такій організації самостійної роботи учнів, при якій на основі засвоєної з підручників інформації  учні могли б на практиці застосовувати набуті знання. З цією метою доцільно майже на кожному уроці практикувати виконання самостійних завдань тренувального характеру, враховуючи рівень знань кожного учня.

В процесі засвоєння нових знань проводжу самостійні роботи навчального характеру. Початковим етапом цієї роботи є завдання репродуктивного характеру. До них відносяться завдання на відтворення або використання теорем, означень. Наприклад:

1. Знайти гіпотенузу прямокутного трикутника, катети якого 5 см і 12 см.

2. Подати у вигляді многочлена вираз: (х–5)2.

На цьому етапі дозволяю учням користуватися (при потребі) зошитом з теорії. Вищим щаблем є завдання, які вказують тільки на загальний принцип розв’язку, або при виконанні яких потрібно використати декілька алгоритмів, формул. Ці завдання так званого реконструктивного типу. Більш високим рівнем є завдання варіативного характеру. Це так звані задачі з “родзинкою”.

Наприклад: «Вставити пропущені одночлени, щоб вийшла тотожність:

у2–12ху+… = (…+…)2.

У самостійних роботах навчального характеру виключне значення має своєчасне виявлення результатів роботи, аналіз допущених учнями помилок. Тому пропоную двом учням виконувати роботу на зворотах дошки, щоб  потім увесь клас міг звірити свої розв’язки. У старших класах ефективно використовувати картки-інструкції, які містять довідковий матеріал, а також алгоритм та зразок розв’язання завдань.

Самостійне розв'язування задач у школі організовую по-різному. У деяких випадках  на   це   корисно   відводити   цілі   уроки,   особливо в старших класах при розв'язуванні громіздких задач і перед конт​рольними  роботами,  щоб  з'ясувати,   чи  можуть  учні  впоратися  з наміченими для контрольної роботи завданнями, їх можна оцінювати всі або деякі з них. Під час такої самостійної роботи бажано бути серед учнів, допомагати деяким, робити зауваження для всіх. Цим і відрізняється така самостійна робота від контрольної. Проте для самостійних робіт зручніше відводити тільки частини уроків – 15-20хв. Учитель на  уроці  може  пояснити  матеріал, дати  завдання, розв'язати  кілька прикладів колективно,  а потім запропонувати кілька вправ до кінця уроку розв'язати самостійно. 

Добре, коли учень уміє самостійно читати  математичну книгу, розв'язувати задачі відомих типів. Але ще краще, коли він намагається знаходити свої доведення, свої способи розв’язування задач, пропонує свої формулювання означень, тео​рем і т. д. Завдання вчителя – заохочувати і підтримувати такі прагнення. Це один з видів самостійної роботи; можна навіть ска​зати, що це найвища форма самостійної роботи учнів. Спостереження показують, що такі учні, які намагаються давати свої доведен​ня і розв'язання задач, є в кожному класі, і тільки від учителя залежить, як культивується в класі така форма самостійної роботи.
Використовую різні форми проведення самостійної роботи, зокрема, урок-лабораторна робота, урок-проект, урок-практикум, урок-залік, математичний диктант і інші.

При проведенні самостійних робіт виникають певні труднощі. Зокрема, учні закінчують роботу не одночасно. Для цього потрібно підготовити і давати додаткові завдання, для тих  учнів, які працюють швидше. Важко підібрати завдання, однаково посильні всім учням.  Ще важче підібрати геометричні завдання, однаково посильні для всіх. Тому розробляю різнорівневі самостійні роботи. Важко швидко перевірити роботу кожного учня на уроці, тому організовую самоперевірку, або взаємоперевірку за зразком. 

          Привчаю учнів давати повну, змістовну, логічну відповідь. Основну мету вбачаю у тому, щоб урок був результативним. Поза стінами школи діти люблять пояснювати одне одному щось, сперечатись, доводити. Тому цей природний стан шукаю на уроці: діти розповідають одне одному правило, пояснюють розв’язання, знаходять одне в одного помилки.

Для раціональної та ефективної організації самостійної роботи учнів розробив систему різнорівневих завдань з алгебри та геометрії для 7-9 класів.

  Однією з проблем сучасного навчання є прагнення вчителя викликати в учнів зацікавлення до свого предмета при вивченні тієї чи іншої теми. Цьому сприяє створення ситуацій, які викликають інтерес до здобуття знань, мобілізують навички та вміння учнів, стимулюють розвиток пізнавальної діяльності при розв’язанні цих завдань. Тому на уроках намагаюся використовувати різні форми організації навчальної діяльності: індивідуальні, парні, групові і т.д. Такі форми роботи дають можливість залучати до роботи не тільки творчих, здібних дітей, а й учнів, яким не посильні деякі завдання. Робота в групах включає в себе завдання складнішого характеру. І тут уже основне навантаження лягає на більш ерудованих дітей, з високим інтелектом.

          Використання в навчальному процесі різних форм роботи з учнями, створення проблемних ситуацій стимулює учнів до висунення гіпотез, обґрунтування своїх  думок, спираючись на власні знання. А це один із способів вдосконалення рівня компетентності учня, розвитку його інтелекту. Адже на сьогодні молодь повинна вміти самостійно обирати свій життєвий шлях, вміти активно взаємодіяти з суспільством, адаптуватися в навколишньому середовищі. І саме при вивченні математики у кожної дитини формуються необхідні ключові компетентності: самоосвітня, соціальна, комунікативна, інформаційна та інші.

        Основною метою компетентісного підходу є оволодіння учнями різного роду умінь, які дозволять їм  діяти ефективно у різноманітних ситуаціях професійного,  особистого і суспільного життя. Причому особливого значення надається умінням, що дозволяють діяти у нових, невизначених, проблемних ситуаціях.

          Завдання вчителя— створювати такі умови для навчання, за яких ставлення учня до навчального матеріалу мало б перетворювальний характер, тобто знання, вміння і навички мають стати їх надбаннями. Адже знання, здобуті учнями самостійно, значно цінніші за будь-яку зовнішню інформацію, яка сприймається ними механічно. Активність пізнання учнів виявляється в осмисленні зв'язків нового з тим, що їм вже відомо, у визначенні нових ознак предмета, який досліджується. Домогтися такої мислительної активності навчального процесу на своїх уроках я стараюся шляхом урізноманітнення форм і видів самостійної роботи учнів.

З метою популяризації математичних ідей та підтримки талановитих школярів, розвитку їх інтелектуальних здібностей залучаю учнів до участі  у математичних олімпіадах, конкурсах „Кенгуру”, на яких проявляються творчі здібності школярів і які вимагають від учня самостійного розв’язання різних завдань, тестів, і т.д. 
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