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КАРТА ОБЛІКУ ПЕРЕДОВОГО ПЕДАГОГІЧНОГО ДОСВІДУ
1.ТЕМА. Розвиток  основних компетентностей школярів в процесі навчання географії з використанням краєзнавчого принципу та інноваційних технологій
2.Прізвище, ім’я, по батькові  Литвинчук Сергій Андрійович
З.Рік народження    1959
4.Освіта   вища, 
Київський державний педагогічний інститут  ім. Горького
5.Фах
вчитель географії та біології 
б. Посада      вчитель географії та фізкультури.
7.Педагогічний стаж     34р.
8.Нагороди, звання     Грамота відділу освіти Володимир-Волинської райдержадміністрації1989,1998,2004 2006, 2018
Грамота обласного управління освіти 2002

Грамота Міністерства освіти і науки України1995,2004 Значок  «Відмінник освіти України» 2004

9.Наслідки останньої атестації   Підтверджено кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії», звання «Старший вчитель»
10. Хто, коли вивчав досвід   Дирекція Хмелівківської ЗОШ І-П ступенів 2014р.
11. Досвід узагальнено у вигляді  розміщено на сайті школи
12 Досвід схвалено на засіданні педагогічної ради (Протокол №_1__ від _25_ січня 2019р.)
ІЗ Матеріали зберігаються в шкільному методичному куточку.
14 По впровадженню передового досвіду проведено теоретичні та практичні семінари. 

15.Висновки.  Досвід рекомендовано для вивчення та поширення серед вчителів  школи та району .
ВИВЧЕННЯ ДОСВІДУ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ГЕОГРАФІЇ 

ЗОШ І-ІІ ступеня с.Хмелівка
ЛИТВИНЧУКА СЕРГІЯ АНДРІЙОВИЧА

Литвинчук С.А. закінчив у 1987р. Київський державний педагогічний інститут ім. Горького природничо-географічний факультет і здобув спеціальність вчителя географії та біології . Працює вчителем географії в Хмелівківській ЗОШ І-ІІ ст. з 1991 року. Педагогічний стаж 34 роки. За підсумками попередньої атестації йому підтверджено вишу кваліфікаційну категорію, звання "Старший вчитель". А за позакласну роботу з учнями, за сумлінну працю і щедрість душі  вчителя нагороджено значком «відмінник освіти України». Він сумлінний, грамотний і творчий педагог, багато працює над тим, щоб географія як навчальний предмет, зацікавлювала і захоплювала школярів, щоб кожен урок географії збагачував їх новими знаннями, емоціями, виховував любов до природи, до своєї країни. На думку вчителя, вивчення географії має бути активним дослідженням способом спостереження за природними явищами й організацією екскурсій і походів. Вважає, що тільки так можна навчити своїх учнів «не лише дивитися, а й бачити, не лише знати, а й розуміти», прищепити їм той «інстинкт місцевості», про який говорив свого часу К. Ушинський.
ТЕМА ДОСВІДУ: Розвиток основних компетентностей школярів в процесі навчання географії з використанням краєзнавчого принципу та інноваційних технологій
Мета вивчення досвіду: 
Визначити напрями розвитку педагогічної майстерності вчителя,  вивчити сучасні підходи до організації навчання, які застосовує вчитель в процесі своєї роботи, виявити елементи новизни по формуванні ключових компетенцій учнів для популяризації серед вчителів школи та активізації їх творчої діяльності. Вивчити, як використовує вчитель краєзнавчий принцип та інноваційні техноогії у роботі  у формуванні ключових компетентностей учнів.
СУТЬ ДОСВІДУ: доцільність використання інноваційних технологій та краєзнавчого принципу зокрема на уроках географії для розвитку основних компетентностей учнів, формування їх комунікативних вмінь. Застосування даних технологій мобілізує творчі здібності школярів, спонукає до поглибленого вивчення навчального матеріалу, сприяє взаємодії учасників навчального процесу, спільному розв'язанню навчальних задач для досягнення кінцевої мети – вміння школярів застосовувати набуті знання на практиці.
ТЕРМІН ВИВЧЕННЯ ДОСВІДУ: 01. 09. 2017р. – 25. 01. 2019 р.р.
І. ПІДГОТОВЧИЙ ЕТАП
1. Провести співбесіду з вчителем по темі її досвіду. Накреслити основні етапи його вивчення.
Вересень, 2017р. Завуч школи.
I.
Ознайомитись з системою роботи вчителя.
Переглянути шкільну документацію: календарні плани, класні журнали, поурочні плани, учнівські зошити. Відвідати епізодичні уроки географії(за вибором вчителя). Провести їх обговорення.
Вересень - жовтень, 2017р. Завуч школи..
3.
Провести співбесіду по дидактичних матеріалах  кабінету. Ознайомитись з тематичними папками, науково-популярною і методичною літературою, що наявна в кабінеті та з картотекою домашньої бібліотеки.
Листопад, 2017р.Дирекція школи.
4.
Рекомендувати до опрацювання додаткову методичну літературу РМК.
Листопад-грудень,2017р. Завуч школи
5 Забезпечити накопичення та збереження матеріалів на сайті школи:
· розробок окремих уроків;
· розробок системи уроків і виступів на педрадах, конференціях;

· виступів на семінарах;

Січень, 2018р. Литвинчук С.А..
II.
ВИВЧЕННЯ ДОСВІДУ
1.
Обрати систему уроків для вивчення.                     2018-2019 рр. Литвинчук С.А.
2.
Робота в школі.
Спостереження системи уроків з тем:

 «Атмосфера»  в     6 класі     
«Ланшафти України» в 8 класі

з метою вивчення:
· форм організації навчальної діяльності учнів.

· форм і методів, які стимулюють пізнавальну активність і самостійність учнів.
· форм  інтерактивного  навчання (створення  комфортних  умов навчання, за  яких  кожен  учень  відчуває  свою  успішність  та інтелектуальну спроможність).
-   рівня навчальних досягнень обраної теми (тематичне оцінювання)
- використання навчальних дискусій  на уроках.

3.
Співбесіда та самоаналіз проведення системи уроків з теми «Австралія» в 7 класі.
-   Квітень, 2017р. Литвинчук С.А.., Завуч школи
4.
Проаналізувати  рівень  навчальних  досягнень учнів  6-8 кл. та  рівень навчальних  досягнень  випускників  9 кл.  за 2017/2018 н.р., І семестр 2018-2019 н.р.
Травень-червень, 2018р., січень 2019р  Завуч школи

5. Провести  підсумовуючу  співбесіду з вчителем по підготовці опису досвіду під кутом зору визначеної проблеми в такому розрізі:
· Доцільність використання навчальної дискусії та інноваційних технологій  на   уроках   географії.
· Різні форми роботи інтерактивного навчання, що використовує вчитель.

· Процедура оцінювання (мета, критерії, спосіб доведення до відома  учнів очікувань вчителя).

· Роздатковий  матеріал для учнів на уроках .
· Конспекти епізодичних уроків або системи.
· Список використаної літератури.
Листопад-грудень,2018р. Завуч школи
III. УЗАГАЛЬНЕННЯ ДОСВІДУ ВЧИТЕЛЯ
1.
Систематизувати зібраний матеріал.            Січень 2019р.  Завуч школи
2.
Опис досвіду. Підготовити анотацію досвіду.                   Лютий  2019р.
ІУ. ПОШИРЕННЯ ДОСВІДУ
1.
Схвалений досвід занести в картотеку кращого досвіду школи.
                                                                                              Травень, 2019р.
2.
Творчий звіт вчителя.
                                                                                      Лютий 2019р.

Зміст досвіду
Учитель живе доти, поки вчиться, 

тільки-но він припинив учитися,

 в ньому помирає вчитель.   К. Д. Ушинський

· Актуальність досвіду.  Вирішення даної проблеми сприяє вихованню любові до рідного краю, громадянської самосвідомості. Застосування краєзнавчого принципу дозволяє  дати учням  можливість здобуті на уроках знання збагачувати через спостереження в навколишньому середовищі, доповнювати її практичними уміннями та навичками, а також сприяє розвитку творчого потенціалу особистості та формування в учнів творчої діяльності.
· Новизна педагогічних ідей. Навчати пізнанню – значить навчати діяльності, створювати умови учню для проявлення його самостійності. Головним завданням освіти є «вирощування» людини, яка спроможна займати самостійну позицію стосовно зовнішніх умов. Випускник після закінчення школи, позбавившись опіки, вимогливих умов, вихований на педагогічних засадах наслідування, але не володіючи здібностями самостійності у виборі, прийнятті рішень, прийомами роботи з новим, невідомим, саме тим, що вимагає соціум, відчуває в ньому дискомфорт. Вони не завжди здатні розв’язувати проблеми, виконувати практичні завдання, не можуть мислити діалектично, систематично, їм бракує творчої уяви, винахідливості. Завдання вчителя сьогодні — віді​брати зі своїх методичних надбань усе прогресивне і змінити, модер​нізувати, трансформувати навчаль​ний процес так, щоб забезпечити його дослідницький, пошуковий ха​рактер. Такий підхід сприятиме роз​витку мислення, розумових творчих здібностей учнів. Дитина психоло​гічно краще готується до сприйнят​тя невідомого, нового для неї, і це зумовлює не тільки кращі результа​ти в навчанні, а й сприяє формуван​ню її як особистості, таких мораль​них якостей, як цілеспрямованість, наполегливість,   принциповість.
· Науково-теоретичне обґрунтування. Використання інноваційних технологій на уроках географії для підвищення пізнавальної активності учнів, розвитку  їх компетентностей через використання краєзнавчого принципу. Застосування даних технологій мобілізує творчі здібності школярів, спонукає до поглибленого вивчення навчального матеріалу, сприяє взаємодії учасників навчального процесу, спільному розв'язанню навчальних задач для досягнення кінцевої мети – вміння школярів застосовувати набуті знання на практиці, розвиток творчого потенціалу  учнів, формування широкого спектру світоглядних знань, формування рис патріотизму через пізнання географії рідного краю.

· Вид досвіду. Місцевий
· Суть досвіду. Доцільність використання інноваційних технологій та краєзнавчого принципу зокрема на уроках географії для розвитку основних компетентностей учнів, формування їх комунікативних вмінь. Застосування даних технологій мобілізує творчі здібності школярів, спонукає до поглибленого вивчення навчального матеріалу, сприяє взаємодії учасників навчального процесу, спільному розв'язанню навчальних задач для досягнення кінцевої мети – вміння школярів застосовувати набуті знання на практиці.

· Шляхи поширення.  Відкриті уроки та позакласні заходи при проведенні засідань районного та окружного методичного об’єднання вчителів, створена базова школа  по організації туристично-краєзнавчої роботи.

Головне завдання школи сьогодні — формування гармонійно розвине​ної, активної, творчої особистості, яка буде здатна навчатися протягом усього життя, вміти застосовувати знання в певних ситуаціях, здатні   самостійно   розв’язувати  проблеми, виконувати практичні  завдання, не можуть мислити діа​лектично, які мають творчу уяву, винахідливість. Тому вчитель має постійно стиму​лювати в учнів прагнення підня​тися вище того, що вже ними до​сягнуто, почуття власної гідності, добрий настрій, за якого працюватиметься швидше й результативніше. 
Учителю, будь сонцем, 

яке випромінює тепло,будь компасом, 

який вказує правильний шлях для учнів, 

сій знання не тільки в пам’яті і свідомості дітей , 

а й у душах і серцях. 

Ці слова – кредо педагогічної діяльності вчителя ЗОШ I-II ступеня с.Хмелівка  Литвинчука С.А., яка розпочалася у 1990році. З перших днів роботи постійним центром уваги для вчителя стала особистість учня, його нахили та інтереси, спосіб мислення і можливості.  Розвиток компетентностей учнів, особистісно орієнтований  підхід, глибокі знання кожного учня дають змогу вчителю формувати самостійність та аналітичні навички школярів. Використані методи і прийоми інтерактивного навчання, інноваційні технології, які використовує у роботі, формують творчу, мислячу особистість, дають змогу організовувати навчання без примусу.

Учитель має «зробити» учня актив​ним учасником навчального процесу. Тому і принцип професійної діяльності Литвинчука С.А.: вчити всіх учнів на уроці, вчити кожного з них вчитися, зацікавити учнів предметом, відійти від сірос​ті, буденності, монотонності шкільного життя. Тому, працюючи  над вирішенням актуальної проблеми  «Розвиток  основних компетентностей школярів в процесі навчання географії з використанням краєзнавчого принципу та інноваційних технологій». вважає, що потріб​но, насамперед, подолати старі стереотипи педагогіч​ного мислення, використовувати активні та інтерактив​ні методи навчання під час уроків і в позаурочний час. Щоб активізувати навчальну діяльність, вчитель використовує нестандартні уроки. Такі уроки позбавлені шаблону проведення, на них панує атмосфе​ра взаєморозуміння, відкритої творчості. Дійсно, прове​дення нестандартних уроків вимагає від учителя багато підготовчої роботи, але скільки натхнення і задоволення отримує він після його проведення! На нестандартних уроках Литвинчук С.А. відчуває себе розкутішим, працює з дітьми просто, відверто.
На уроках Литвинчук С.А. намагається раціонально використовувати кожну хвилину, розвивати пізнавальний інтерес і активність учнів, формує уміння в дітей самостійно здобувати знання і застосовувати їх на практиці. На уроках використовує різні форми їх проведення, уникає одноманітних, нецікавих. Багато уваги  приділяє еколо​гічному вихованню учнів.

На думку вчителя Литвинчука С.А., вивчення географії має бути актив​ним дослідженням, способом спосте​реження за природними явищами й організацією екскурсій і походів. Вчитель вважає, що тільки так можна на​вчити своїх учнів «не лише диви​тися, а й бачити, не лише знати, а й розуміти», прищепити їм той «інстинкт місцевості», про який говорив свого часу К. Ушинський, коли радив викладати географію на основі краєзнавства.
Литвинчук С.А. вважає, що саме на уроках географії можна на​вчати і виховувати небайдужу людину, а таку, що свідомо планує сьо​годнішнє і майбутнє співіснування з природою. Навчально-виховну роботу на уроці  організовує так, щоб учні вміли використову​вати набуті знання в практичній ді​яльності, поєднуючи ви​кладання програмного матеріалу з використанням елементів крає​знавства.  Краєзнавчий принцип дає можливість будувати виклад гео​графії згідно з дидактичним пра​вилом «від відомого — до невідо​мого, від близького — до далекого». Інформація передається учням за допомогою словесних (розповідь, бесіда, пояснення); наочних (кар​ти, схеми, графіки, картини, фо​томонтажі про природу, виставки, колекції корисних копалин, герба​рії рослин, різні замальовки ярів, долин, полів, гір) і практичних ме​тодів (туристичні походи, близькі та далекі екскурсії). Важливе місце в пропаганді краєзнавчої інформа​ції займає слово вчителя і спосте​реження самих учнів на місцевості.

Краєзнавчий принцип, покладе​ний в основу шкільної програми з географії, є основним і в організа​ції позакласної роботи вчителя. Краєзнавча інформація сьогодні необхідна під час вивчення багатьох тем. Наприклад, вивчаючи фізичну й еконо​мічну географію України, Литвинчук С.А. розширює й поглиблює матеріал краєзнавчими даними про природні особливості, промисловість, сільське господарство, істо​ричне минуле, соціально-економіч​ний розвиток свого краю.
Оволодіння краєзнавчим матеріа​лом не може обмежуватися лише вивченням літературних джерел. На думку Литвинчука С.А., це має бути актив​не дослідження способом спосте​реження за природними явищами й організація екскурсій і походів. Звичайно, зацікавити учнів тим, що їх оточує, важче, ніж заохотити чи​мось далеким, екзотичним. Щоб подолати ці труднощі, потрібно добре знати навколишній світ, вміти роз​кривати цікаве в ньому для учнів.
Принцип краєзнавства у ро​боті Литвинчука С.А. реалізується через проведен​ня найбільш доступних і масових форм вивчення природи та госпо​дарства рідного краю, в яких пере​важають елементи живого спосте​реження, екскурси, подорожі та по​ходи. Значення екскурсій полягає в цілеспрямованому вивчені рідно​го краю для здобуття загально-географічних знань. Зібраний учнями на екскурсіях краєзнавчий матеріал учні разом з вчителем оформляють у вигляді фотоальбомів, руко​писних журналів, схем і картосхем, стіннівок, бо саме краєзнавство має важливе дидак​тичне значення. Воно забезпечує наочність викладання географії, активізує учнів, підвищує їхнє праг​нення до самостійності в роботі, прищеплює їм практичні навички й уміння, формує наукове світо​розуміння, заохочує до посильної участі в громадському житті, вихо​вує почуття патріотизму. Краєзнавчий   принцип  Литвинчук С.А. реалізує через проведення походу екологічною стежиною, яка створена в шко​лі й допомагає учням спілкуватися з природою, пізнавати її красу, багатство та різноманіття, а також з метою попередження знищення важливих природних об'єктів, за​хисту навколишнього середовища від забруднення та споживацького використання. В організації роботи школярів під час навчально-виховного проце​су основною метою є пробуджен​ня інтересу до географії в усіх учнів.  

Готуючись до уроків, особливо до вивчення нової теми, Литвинчук С.А. завчасно визначає мету, елементи, етапи, методи і прийоми, можливі труднощі і шляхи їх подолання. Репродуктивне відтворення матеріа​лу учнями відходить у минуле, а тому на кожному уроці вчитель спрямовує їх діяльність на творче здо​буття географічних знань на доступному для них рівні. Адже випускник сучасної школи повинен вміти:

· самостійно набувати необхідних знань з географії, вміло застосовувати їх на практиці для роз​в'язання назрілих проблем;

· критично мислити, вміти бачити труднощі і шукати шляхи їх подолання;

·  грамотно опрацьовувати нову інформацію;
· бути комунікабельним у різних соціальних гру​пах;

· постійно працювати над розвитком власного інтелекту, підвищенням культурного і морального рівня.

Досягнути цього можна лише через особистісно орієнтовані технології. Тому особистість учня зав​жди перебуває в центрі уваги вчителя Литвинчука С.А. на уроці, де визначальним завданням є не викладання навчального матеріалу, а організація активної пізна​вальної діяльності. Це і стало основною метою  його діяльності— бути завжди у пошуку нових підходів у навчанні і навчальний матеріал  давати не в описовій, а проблемно-пошуковій формі. Головне завдання, яке ставить  перед собою вчитель , — це вчити учнів учитися.
Урок був і залишається основним елементом навчального процесу, але за сучасних умов суттєво змінюєть​ся його функція, форма організа​ції. Уроки вчителя Литвинчука С.А. підпорядковано не пові​домленню та перевірці рівня знань, а виявленню досвіду учнів за став​ленням до змісту матеріалу, який ви​кладає вчитель.
Робота на уроці за суб'єктивним досвідом учня вимагає від учите​ля спеціальної підготовки, не просто вміння викладати свій предмет, а вміння аналізувати зміст того, чим із запропонованої теми вже володіє учень. За цих умов змінюється режисура уроку. Учні не просто слу​хають розповіді вчителя, а постійно з ним співпрацюють у режимі діало​гу, висловлюють свої думки, ділять​ся своїм розумінням змісту, обгово​рюють те, що пропонують одноклас​ники, ведуть за допомогою вчителя відбір змісту, закріпленого науковим знанням.
Отже, методична підготовка вчите​ля сьогодні насамперед передбачає володіння комунікативно-діалого​вими, або інтерактивними, методами навчання. Досконало воло​діючи цими методами, вчитель Литвинчук С.А. може:
•  створити  творчу  атмосферу  на уроці,  яка сприяє підвищенню його продуктивності;
•  стимулювати   інтерес   учнів   до свого предмета, до самоосвіти;
•  розвивати    пізнавальну    діяль​ність;
•  учити висловлювати власну дум​ку, міркувати;
•  учити співробітництва з іншими учнями, вміння гуртуватися в по​шуках правильного рішення, дослухатися до інших думок і відстоювати позиції.
 Значну увагу Литвинчук С.А. надає  картографічному методу навчання учнів. Як сказав видатний вчений-географ Н.Н.Баранський, карта – є альфа й омега (тобто початок і кінець) географії. Від карти будь-яке географічне дослідження виходить і до карти приходить, з карти починається й картою закінчується. Вчитель практикує творчі завдання, наприклад, під час вивчення теми «План місцевості» у 6-му класі. Пропонує учням написати топографічний лист товаришеві, де географічні об’єкти зашифровані умовними знаками. Іншій групі – зашифрувати топографічними знаками пісню («Вгадай пісню») тощо. Під час визначення географічних координат виконують серію творчих завдань на знаходження певних географічних об’єктів. Переведення числового масштабу в іменований, рух за азимутами, вивчення і нанесення географічної номенклатури, розв’язування задач за топографічними та географічними картами – це завдання, які захоплюють учнів своєю новизною, своєрідністю і індивідуальністю. Для зацікавлення учнів на уроці  використовує прийом «Дивуй». Також вчитель наводить дивні факти або цікаву історію про географічний об’єкт, що вивчається, спонукаючи до активної пізнавальної активності. При цьому він поєднує комплекс методів і прийомів, які активізують творчу пізнавальну діяльність учнів шляхом взаємовпливу вчитель-учень-учні-вчитель.  Використовуючи інноваційні технології, намагається досягти послідовного, цілеспрямованого засвоєння нового матеріалу. Уроки-подорожі, прес-конференції, уроки-дослідження, використання  Інтернет-ресурсів, мультимедійних технологій, урок-змагання, урок-диспут – це саме ті уроки, які активізують навчальну діяльність учителя і учнів. У своїй роботі Литвинчук С.А.  використовує багато прийомів опрацювання нового матеріалу: «ажурна пилка», «спільний проект», «дискусії», «діалог», «робота в групах», «мікрофон», «коло ідей», «мозковий штурм», «інтерв’ювання», вивчення випадків тощо.  Також  надає перевагу проведенню інтегрованих уроків, на яких здійснюються міжпредметні зв’язки, а також активізується діяльність учнів. В своїй роботі використовує групові форми роботи, впроваджує презентації  творчих учнівських проектів по вивченню певних країн світу. Творчість проявляється і у виконанні різнотипних домашніх завдань учнів. Наприклад, завдання, спрямовані на розвиток фантазії: «Подорож крапельки води», «Мої враження від перебування в Африці» тощо. Використання інтерактивної вправи «Пошук нової інформації» спонукає учнів до використання Інтернету, а також прищеплює навички дослідницької діяльності. Литвинчук С.А. вважає, що майбутнє – за системою навчання, яка вкладається в схему «учень – технологія – вчитель», за якої викладач перетворюється на педагога-методолога, технолога, а учень стає активним учасником процесу навчання.

Головне завдання школи сьогодні — формування гармонійно розвине​ної, активної, творчої особистості, яка буде здатна навчатися протягом усього життя, вміти застосовувати знання в певних ситуаціях, здатні   самостійно   розв’язувати  проблеми, виконувати практичні  завдання, не можуть мислити діа​лектично, які мають творчу уяву, винахідливість. Тому вчитель має постійно стиму​лювати в учнів прагнення підня​тися вище того, що вже ними до​сягнуто, почуття власної гідності, добрий настрій, за якого працюватиметься швидше й результативніше. 
